



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8711

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 18 noiembrie 1977

## CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA DECRET PRIVIND COMPLETAREA LEGII NR. 33/1977 PENTRU APROBAREA IMNULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Pentru ca Imnul de Stat al Republicii Socialiste România să oglindască și ideea apărării patriei, precum și politica externă de pace și prietenie a poporului român,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

Art. 1. — Textul Imnului de Stat al Republicii Socialiste România, aprobat prin Legea nr. 33/1977, se completează cu următoarea strofă, care se introduce înaintea strofei finale :

„Pentru-a patriei onoare,  
Vrăjmașii-n luptă-i zdrobim.  
Cu alte neamuri sub soare,  
Demn, în pace, să trăim”.

Art. 2. — Pentru mai buna armonizare a textului cu muzica, versul al treilea din prima strofă a Imnului de Stat va avea următoarea formulare :

„Ce-i viteaz, cu vechi renume”,

Art. 3. — Legea nr. 33/1977 pentru aprobarea Imnului de Stat al Republicii Socialiste România, cu modificările aduse prin prezentul decret, se va republica.

**NICOLAE CEAUȘESCU**

PREȘEDINTELE  
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

## IMNUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Muzica de  
**CIPRIAN PORUMBESCU**

Text adaptat

Trei culori cunosc pe lume,  
Amintind de-un brav popor,  
Ce-i viteaz, cu vechi renume,  
În luptă triumfător.

Multe secole luptară  
Străbunii noștri eroi,  
Să trăim stăpîni în țară,  
Ziditori ai lumii noi.

Roșu, galben și albastru  
Este-al nostru tricolor,  
Se înalță ca un astru  
Gloriosul meu popor.

Sintem un popor în lume  
Strîns unit și muncitor,  
Liber, cu un nou renume  
Și un țel cutezător.

Azi partidul ne unește  
Și pe plaiul românesc  
Socialismul se clădește  
Prin elan muncitoresc.

Pentru-a patriei onoare,  
Vrăjmașii-n luptă-i zdrobim.  
Cu alte neamuri sub soare,  
Demn, în pace, să trăim.

Iar tu Românie mîndră  
Tot mereu să dăinuiești  
Și în comună eră  
Ca o stea să strălucești.

ETAPA DE MIERCURI A DIVIZIEI A DE FOTBAL A CONFIRMAT:

## PREGĂTIREA FIZICĂ ESTE ÎN SUFERINȚĂ!

● După o pauză competițională (!), majoritatea echipelor gîșite în linalurile înșilnirilor ● Oaspeții se apără... odihnindu-se! ● Tragem un nou semnal de alarmă

**D**eoarece lipsa unui potențial fizic corespunzător s-a manifestat în mod pregnant — mai ales pe parcursul reprizei a doua — ca una dintre principalele carențe în jocul echipelor noastre de club și reprezentative, cronicarii ziarului au urmărit în etapa de miercuri a Diviziei A comportarea — sub acest aspect — a formațiilor primului eșalon din fotbalul românesc.

Itată notațiile lor :

● **C. S. TIRGOVIȘTE** s-a angajat, fizic, la maximum în perioada minutelor 1—75. În această parte a jocului elevii antrenorului Proca au făcut dovada unei bune pregătiri. Finalul ni i-a arătat însă în scădere. Potențialul fizic poate fi — și trebuie — îmbunătățit.

● **A. S. A. TG. MUREȘ** nu s-a angajat cu toată formația și pe toată durata jocului la nivelul și pretențiile unui lider. În a doua repriză mureșenii au manifestat (perioada min. 46—70) scăderi la acest capitol. În ultimul sfert de oră, cînd și adversarul a slăbit presiunea, fotbalistii din Tg. Mureș au evoluat cu mai multă convingere și curaj în atac, făcînd și eforturi fizice mai mari. E-

chipa trebuie să se angajeze însă în jocurile în deplasare cu mai mare convingere, cu mai multă stăruință, la efortul fizic.

● **POLITEHNICA TIMIȘOARA** nu a slăbit ritmul, echipa terminînd destul de proaspătă jocul. O mențiune specială pentru Roșca și Lața.

● **F. C. PETROLUL** nu a renunțat la luptă, dar puterile au părăsit-o. Simptomatice ni se par cele trei cartonase galbene primite — după pauză — pentru faulturi care au vrut să suplinească capacitatea (pierdută) de a depozeda.

● **U.T.A.** n-a dezvoltat un tempo deosebit, dar l-a menținut pe toată durata jocului, terminînd partida fără dificultăți.

## RAPID BUCUREȘTI, PENTRU A IV-a OARĂ CAMPIOANĂ LA POLO

**CLUJ-NAPOCA, 17 (prin telefon).** Joi seara a început în bazinul acoperit din localitate ultimul turneu din actuala ediție a campionatului național de polo. În primul joc s-au întîlnit Rapid București și Voința Cluj-Napoca. Feroviarilor le era suficient și un rezultat de egalitate pentru a-și asigura cel de-al IV-lea titlu de campion. Ceea ce au și obținut la capătul unui joc animat, care a plăcut celor prezenți în tribune. Voința a condus cu 2—0, Rapid a egalat și a luat conducerea cu 3—2

în ultima repriză, iar în min. 16 tabela de marcaj indica scor egal : 3—3. Din acest moment, clujenii au jucat cu un om mai puțin pînă la încheierea partidei, E. Pop fiind eliminat din joc pentru lovirea adversarului. Pînă la sfîrșit fiecare echipă a mai înscris cîte o dată. Scor final : 4—4 (0—2, 1—0, 1—0, 2—2). Au marcat : CL. Rusu — 2, R. Rusu și Sebök pentru

**Adrian VASILIU**

(Continuare în pag. 2—3)

## SCRIMERII ROMÂNI CONTINUĂ ȘIRUL VICTORIILOR LA BALCANIADA DE LA ANKARA

Liviu Angelescu (spadă) și Marcela Moldovan (floreță) au cucerit, ieri, titlurile de campioni



LIVIU ANGELESCU

**ANKARA, 17 (prin telefon).** Ultimele două probe individuale din cadrul Balcaniadei de scrimă s-au încheiat cu tot atîtea victorii românești : la spadă, prin Liviu Angelescu, iar la floreță fete, prin Marcela Moldovan.

Liviu Angelescu, într-o vervă neobișnuită, a reeditat succesul său de anul trecut, de la Atena. După o evoluție sigură în preliminariile probei, Angelescu s-a repetat și în turneul final, terminînd în avantaj toate asalturile : 5—1 la Anastasov și Neskovici, 5—3 la Genovski și 5—4 la Krastevici și M. Popa. Momentul cel mai dificil pentru campion l-a constituit asal-



MARCELA MOLDOVAN

tul cu Krastevici, în care spadasinul bulgar a condus la un moment dat cu 4—2. Angelescu a avut, însă, resursele necesare pentru a egala și a termina învingător. Clasament final : 1.

Liviu Angelescu (România) 5 v., 2. Krastevici (Bulgaria) 3 v. (+5), 3. M. Popa (România) 3 v. (+1), 4. Genovski (Bulgaria) 3 v. (0), 5. Anastasov (Iugoslavia) 1 v., 6. Neskovici (Iugoslavia) 0 v.

★

În proba feminină de floreță, Marcela Moldovan a dominat cu autoritate întrecerea. Victoriile din turneul final : 5—0 la Genel, 5—1 la Turcan și Sellmova, 5—3 la Betuker și 5—4 la Bestler. Clasament final : 1. Marcela Moldovan (România) 5 v., 2. Turcan (România) 4 v., 3. Bestler (Turcia) 3 v., 4. Genel (Iugoslavia) 2 v., 5. Betuker (România) 1 v., 6. Sellmova (Bulgaria) 0 v.

Competiția se încheie simbatică cu probele pe echipe la floreță băieți și sabie și se încheie duminică odată cu întrecerile de floreță fete și spadă.

Paul SLĂVESCU

Sportul în dialogul candidați-alegători

## UMĂR LA UMĂR, PRIMARUL ȘI CONSĂTENII

Așezată la confluența Bir-ladului cu Siretul, comuna Liești, a cărei atestare documentară o aflăm în jurul anului 1516, este una dintre cele mai mari și mai frumoase din județul Galați. Ea numără peste 12 000 de locuitori, oameni de toată isprava, cum au dovedit în atîtea rânduri în îndelungata existență a comunei, care a trăit, între altele, marile frămîntări din 1907, consemnate de o placă comemorativă de la Consiliul popular : „Spre cinstirea țăranilor din Liești, răsculați în 1907 pentru piine și dreptate socială”. Dezideratele pentru care au luptat țăranii din Liești aveau să fie îndeplinite în anii luminoși ai socialismului.

De un an de zile, în fruntea obștei se află tînărul primar Dumitru Autu, „fiul comunei”, cum îi zic cu mindrie consătenii săi, un om harnic, inimos, care cunoaște bine viața comunei unde s-a născut și a crescut. Pentru calitățile sale, țăranii l-au propus din nou candidat pentru apropiaatele alegeri. Întimplarea a făcut ca prezența noastră la Liești să coincidă cu cea de a doua întîlnire a candidatului cu alegătorii din Circumscripția nr. 6. S-au discutat probleme importante ale vieții comunei — între care

Telemac SIRIOPOL, corresp.

(Continuare în pag. 2—3)

Turneu de selecție la tenis

## PRIMELE CLARIFICĂRI ÎN CURSA PENTRU CELE ȘASE LOCURI

Selecția tenismanilor a trecut de jumătate, iar primele clarificări nu lipsesc. Unele, înscrise pe tabelul întrecerii cu prețul unor veritabile surprize. Așa a fost, ieri dimineața, prima înfringere suferită de Traian Marcu, pînă acum lider în grupa întîi. Brașoveanul (care, în paranteză fie spus, n-a fost prea convingător nici în partidele precedente) pierde în fața lui Marian Mirza, în momentul cînd acesta era pe punctul de a trece în rîndul out-siderilor. Scor : 6—2, 7—5 în favoarea lui Mirza.

În această grupă de consacrați, scorul zilei aparține campionului național, Dumitru Hărădău. El trece de adversarul său, Florin Niță, cedîndu-i un singur ghem : 6—0, 6—1. O victorie prețioasă — a treia în concurs — pentru Jean Bîrcu, eare-l învinge pe Bebe Almăjan cu 6—4, 6—4. Punct și pentru Octavian Vilcioloi, dar prin neprezentarea lui Constantin Popovici, care continuă să fie accidentat. Așadar, clasamentul „celor 8” începe cu D. Hărădău, care are 3 victorii și o partidă mai puțin, continuînd cu Tr. Marcu și J. Bîrcu — 3 v., M.



Mirza 2 v (1), B. Almăjan 2 v, Fl. Niță și O. Vilcioloi — 1 v, C. Popovici 0 v.

**Radu VOIA**

(Continuare în pag. 2—3)

Florin Segărceanu continuă să fie unul din liderii grupei „speranțelor”  
Foto : I. MIHAICA



STATUTUL DE „RUDĂ SĂRACĂ“?

NICI UN RABAT DE LA ÎNDEPLINIREA OBLIGAȚIILOR INSTRUIRII PENTRU PERFORMANȚĂ!

PREGĂTIREA FIZICĂ ESTE ÎN SUFERINȚĂ

odernă, și nu... (partial visible)



Noua lideră a maestrelor gimnasticii ritmice-moderne, Mihaila Timovăanu (C.S.S. nr. 2), campioană absolută, precum și la trei din cele patru probe cu obiecte

les de ce nu este mai mult valorificată experiența valoroasă a acelor antrenori care înregistrează, an de an, rezultate bune în activitatea lor...

Gimnastica ritmică-modernă din provincie a avut, de data aceasta, ca „purtătoare de cuvânt” pe sportivele din Constanța...

Eșecul fotbalului nostru pe plan internațional — atât la nivelul echipelor reprezentative, cât și al celor de club — are ca principală cauză pregătirea necorespunzătoare a jucătorilor.

Așa stă lucrurile, consider că este absolut necesar: 1. să se facă o analiză serioasă a comportării tuturor echipelor...

Marea greșală pe care o fac cel mai mulți dintre tehnicienii care lucrează în fotbalul nostru este aceea că umblă cu jumătăți de măsură...

la rindul lor, foarte mulți jucători nu se prezintă la antrenamente capabili să suporte intensitatea efortului și această datorită indesebi vieții dezordonate pe care o duc.

O a doua mare problemă care trebuie să facă subiectul unei analize extrem de serioase este aceea a pepinierelor fotbalului.

CORNEL COSTINESCU președintele clubului S.C. Bacău

(Urmare din pag. 1)

bind de faptul că, în restul partidei, nici nu s-a angajat în mod deosebit, neglijând declanșarea acțiunilor ofensive).

SPORTUL STUDENTESC a avut în cea de a doua repriză un plus de prospețime fizică față de Jiul și acest lucru l-a permis să se impună cu autoritate...

F. C. ARGHES s-a arătat în scădere de potențial — inclusiv din punct de vedere fizic — față de etapele anterioare.

F. C. CONSTANȚA, datorită și tineretii majorității jucătorilor ei, a demonstrat o pregătire fizică multumitoare, pusă în valoare indesebi în repriza secundă...

DINAMO. De la începutul partidei până în final, cu foarte rare excepții, componenții echipei bucureștene au apărut obosiți, vlaguiți.

F. C. M. REȘIȚA a reușit în primul sfert de oră al reprizei secundă acțiuni viguroase și un ritm mai accelerat decât în prima parte.

constatare care apare foarte des în caracterizările de mai sus este aceea că echipele din prima divizie nu dispun de un potențial corespunzător...

F. C. CORVINUL. Meciiul s-a jucat în condiții grele (teren moale, alunecos, cu băltoace, grindină după pauză).

STEUA. Sub raportul pregătirii fizice, echipa s-a prezentat acceptabil. Din punct de vedere al realizărilor ofensive, însă, repriza secundă s-a situat sub nivelul celor 45 de minute...

POLITEHNICA IAȘI s-a angajat mai bine la efort în repriza secundă, jucătorii putând primi un calificativ multumitor sub aspectul circulației în teren și a jocului fără mingie.

SPORT CLUB BACĂU n-a mai avut aceleași suoplețe și prospețime fizică în ultima treime a jocului — tinăra linie de mijlocasi (Cărpucii, Solomon și Vamanu) cedind pasul.

UNIVERSITATEA CRAIOVA. Din minutul 46 și până în minutul 60 a evoluat lent, părinđ epuizat după efortul depus în prima repriză.

OLIMPIA SATU MARE a avut în repriza secundă două perioade de joc distincte. Timp de 25 de minute (46—70) sătmărenii au desfășurat un joc lipșit de vigoare...

ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUĂ

„Umbra” lui Radu II

Deși a înscris (din penalty) singurul gol al echipei sale și, în min. 88 (la scorul de 1-1), a trimis mingea în bară, Radu II a fost mizericord unuia dintre cei mai slabi jucători ai formației pitteștene.

Jucător tînăr, talentat, Radu II nu se poate mulțumi cu un randament atât de modest. El are datoria de a se pregăti temeinic și de a reveni la înalțimea speranțelor pe care le-au investit în el antrenorii și suporterii echipei argeșene.

Spectatorii

Debut al... televiziunii, miercuri, pe stadionul din Tirgoviște. Deși, de obicei, unii suporterii ai formațiilor din orașele de unde se transmit meciurile în direct au pleasă deplasarea la stadion...

Meciul a continuat la vestiare...

Zahiu — joc dur; Iordache — proteste nejustificate la acordarea loviturii de la 11 m; Micleșcu, extrem de dur și pus pe scandal, a alergat după Zahiu să-l lovească. Multe faulturi, multe obstrucții, mulți nervi.

pariada de la Hunedoara a fost încărsă și de incorectitudinea citorva spectatori care au ținut să se răf-mască cu fotbalistii de la Steaua care au jucat duminică cu Lugojavia.

Au revenit la „linia de plutire” prin muncă

Revirimentul echipei antrenată de cuplul Ilie Oană — Leonida Antohi este evident. Vă amintiți desigur că startul formației ieșene în acest sezon n-a fost deloc convingător, lungă e criză stîrnind multe discuții.

Ce poate reînvia Balaci de la... Țicicanu!

În partida cu Olimpia Satu Mare, Ilie Balaci a fost, indiscutabil, cel mai bun jucător de pe teren. A alergat mult, a suțut mult, a înscris singurul gol al partidei.

OTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Tragera Loto de astăzi va fi televizată la ora 18.50. Rezultatele vor fi transmise și la radio în cursul serii.

ARBTRII ETAPEI A 13-a A DIVIZIEI A

F. C. Argeș — Dinamo: M. MORARU — Al. Bădulescu (ambii din Ploiești), Fl. Cenea (Căraclal); Jiul — F. C. Bihor: M. BUZEAA — Gh. Vasilescu I și V. Roșu (toți din București); A.S.A. Tg. Mureș — Universitatea Craiova: C. PETREA — I. Danuc și Gh. Vasilescu II (toți din București); Steaua — U.T.A.: S. DRAGULICI (Drobeta Tr. Severin) — V. Ciocîlteu și V. Grigorescu (ambii din Craiova); Petrolul — Sportul studentesc: I. CHILIBAR — Fl. Anuțescu (ambii din Pitești) și T. Balanovic (Iași); S. C. Bacău — Politehnica Timișoara: N. RAAB (Climpu Turzii) — Gh. Ispas (Constanța) și V. Gligorescu (Ploiești);

LEI, FONDUL DE CISTIGURI AL ACCETELI CATEGORIEI A FOSTI REPARTIZATI, CONFORM REGULAMENTULUI, CATEGORIELOR I ȘI 2.

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 11 NOIEMBRIE 1977. Categoria 2: 3 variante a 24.827 lei; Categ. 3: 13 variante a 5767 lei; Categ. 4: 41,25 a 1.818 lei; Categ. 5: 129,75 a 578 lei; Categ. 6: 220,50 a 340 lei; Categ. X: 1.261,75 a 100 lei.

ENII

portiv în ul viitor sîrit... (partial visible)

DEVA TRĂIEȘTE

„FEBRA GIMNASTICII”

Vestea că, în acest an, finalele campionatelor republicane de gimnastică vor avea loc în orașul lor a fost primită cu mare interes și satisfacție de toți iubitorii de sport din Deva.

MICUL ECRAN

BRIE, ora 8: Sportul pentru toți: gimnastică la domiciliu. Ora 15: Fotbal: F. C. Argeș — Dinamo București (repriza a doua), transmisiune de la Pitești. Comentator: Etămie Ionescu. Ora 18,40: Handbal masculin: finala „Trofeului Carpați” (repriza a doua) — transmisiune directă de la Baia Mare. Comentator: Cristian Țopescu.

MIERCURI 23 NOIEMBRIE, ora 14: Fotbal: Universitatea Craiova — Steaua. Transmisiune directă de la Craiova. Comentator: Radu Urziceanu. Ora 17,45: Baschet masculin: Steaua București — Levski-Spartak Sofia, meci retur în Cupa cupelor. Transmisiune directă de la sala Floreasca. Comentator: Cristian Țopescu și Aurel Predescu.

